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Deventer, 24 maart 2023 

 

Betreft: Schriftelijke vragen art. 46 RvO. Digitaal Opkopers Register 

Geacht college van B&W, 

 

Deventer kent diverse kringloopwinkels die een belangrijke rol spelen in de circulaire economie. 

Gebruikte spullen die overbodig zijn geworden worden niet weggegooid, maar krijgen een nieuw 

leven bij een nieuwe eigenaar. Ook voor inwoners die weinig te besteden hebben bieden de 

kringloopwinkels een goed bereikbaar alternatief. De branche is divers: er zijn kringloopbedrijfjes, 

maar ook stichtingen met een ideëel doel. In Deventer gaat het om bijvoorbeeld Het Goed, De Cirkel, 

het Leger des Heils, de Ontmoeting, de Lepra winkel en de Terre des Hommes winkel.  

Een nieuwe wet verplicht kringloopwinkels bijna alle spullen die binnen komen te registreren in een 

digitaal of papieren opkopersregister. In het register moeten naam en adres van degene die de 

spullen aanlevert worden geregistreerd. De registratie is bedoeld om heling van gestolen spullen 

tegen te gaan.  

De wet schiet echter zijn doel voorbij. Onder de kringloopwinkels is onrust ontstaan vanwege de 

administratieve rompslomp die de verplichte registratie met zich meebrengt. Ze werken vaak met 

veel vrijwilligers voor wie de registratie een behoorlijke belasting is. Bovendien werpt de registratie 

een extra drempel op voor het aanleveren van goederen, die (zeker bij de ideële kringloopwinkels) 

vaak gratis worden ingebracht. De kringloopwinkels hebben vragen hoe ze aan deze wet moeten 

voldoen en of ze met sluiting worden bedreigd als ze dat niet kunnen. 

Omdat de gemeente deze wet moet handhaven, heeft de fractie van de ChristenUnie de volgende 

vragen voor u: 

1. Deelt u de zorgen ten aanzien van de administratieve last en het voortbestaan van de 

kringloopwinkels in Deventer? 

2. Welke regels gelden er in Deventer tav het registreren van de handel in tweedehands 

goederen?  

3. Kunt u specifiek aangeven welk type goederen moet worden geregistreerd? 

4. Worden de regels ten aanzien van het digitaal opkopersregister actief gehandhaafd? 

5. Bent u bereid handhaving ten aanzien van het digitaal opkopersregister bij kringloopwinkels 

op te schorten tot er meer duidelijkheid is over een oplossing voor dit knelpunt in de nieuwe 

wet? 

Wij zien uw reactie graag tegemoet. 

 

 



 
 
 
 

   
 

Met vriendelijke groet, 

Arie de Niet 

Fractievoorzitter ChristenUnie 

 

Bijlagen 

https://ondernemersplein.kvk.nl/opkopersregister-bijhouden-bij-handel-in-tweedehands-goederen/ 

https://www.nporadio1.nl/nieuws/binnenland/0c118189-5f29-4568-bbe7-d245aff18ec8/zorgen-bij-

kringloopwinkels-over-registratieplicht 

https://www.rtvutrecht.nl/nieuws/3556570/kringloopwinkels-vrezen-nieuwe-regel-ik-denk-dat-we-

wel-kunnen-sluiten 
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S. van der Velden Schriftelijke vragen ex art 46 RvO 
contactpersoon onderwerp

Geachte meneer De Niet,

In uw brief van 24 maart jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over de handhaving 
van het digitaal opkopersregister. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1 
Deelt u de zorgen ten aanzien van de administratieve last en het voortbestaan van de kringloopwinkels in 
Deventer?

Antwoord
Nee. Het wetsvoorstel Verbetering bestrijding van heling, witwassen en de daaraan ten grondslag liggende 
vermogensdelicten1 voorziet in een vrijstelling voor kringloopbedrijven. De brede registratieplicht voor 
kringloopwinkels wordt gewijzigd in een registratieplicht voor diefstalgevoelige goederen met een uniek 
nummer. Het registreren van persoonsgegevens van de aanbieder hoeft niet meer. 

Vraag 2
Welke regels gelden er in Deventer tav het registreren van de handel in tweedehands goederen? 

Antwoord
In artikel 2:67, eerste lid van de APV staat de verplichting dat handelaren zich moeten registreren en een 
verkoopregister moeten bijhouden. Dit geldt niet volledig voor kringloopwinkels. 

Handelaren zijn opkopers en handelaren in gebruikte en ongeregelde goederen (antieke goederen), platina, 
goud, zilver, edelstenen, uurwerken, kunstvoorwerpen, auto’s, motorfietsen, bromfietsen, fietsen en foto-, 
film-, radio-, audio- en videoapparatuur en apparatuur voor automatische registratie. 

In de memorie van toelichting wordt beschreven dat de administratieplicht alleen zinvol is als het om dit soort 
goederen gaat, omdat dan de kans bestaat dat zij van misdrijf afkomstig zijn.

1 Wijziging van het Wetboek van Strafrecht en het Wetboek van Strafvordering in verband met het verbeteren van de 

bestrijding van heling, witwassen en de daaraan ten grondslag liggende vermogensdelicten | Tweede Kamer der Staten-

Generaal

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/wetsvoorstellen/detail?cfg=wetsvoorsteldetails&qry=wetsvoorstel%3A36036
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/wetsvoorstellen/detail?cfg=wetsvoorsteldetails&qry=wetsvoorstel%3A36036
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/wetsvoorstellen/detail?cfg=wetsvoorsteldetails&qry=wetsvoorstel%3A36036


Vraag 3
Kunt u specifiek aangeven welk type goederen moet worden geregistreerd?

Antwoord
Goederen met een uniek nummer en/of unieke uiterlijke kenmerken. Namelijk gebruikte en ongeregelde 
goederen (antieke goederen), platina, goud, zilver, edelstenen, uurwerken, kunstvoorwerpen, auto’s, 
motorfietsen, bromfietsen, fietsen en foto-, film-, radio-, audio- en videoapparatuur en apparatuur voor 
automatische registratie.

Vraag 4
Worden de regels ten aanzien van het digitaal opkopersregister actief gehandhaafd?

Antwoord
Opkopers en handelaren worden incidenteel door de politie gecontroleerd. In de praktijk wordt bij 
kringloopbedrijven in de gemeente Deventer niet gecontroleerd.

Vraag 5
Bent u bereid handhaving ten aanzien van het digitaal opkopersregister bij kringloopwinkels op te schorten tot 
er meer duidelijkheid is over een oplossing voor dit knelpunt in de nieuwe wet?

Antwoord
Dit is niet nodig; de wet voorziet in een vrijstelling voor kringloopbedrijven, waardoor niet alle goederen, maar 
uitsluitend diefstalgevoelige goederen met een uniek nummer moeten worden geregistreerd. De 
kringloopbedrijven hoeven daarbij geen persoonsgegevens van de aanbieder te registreren. 

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

M.A. Kossen R.C. König
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